

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук
Ильиной Татьяны Евгеньевны, представившем диссертацию на тему:
«Фолликулярные опухоли щитовидной железы неопределенного потенциала
злокачественности: клинико-морфологическое обоснование хирургической
тактики» по специальностям 3.3.2. Патологическая анатомия, 3.1.9. Хирургия

Ильина Татьяна Евгеньевна в период с 2021 по 2024 год прошла обучение в очной аспирантуре на кафедре патологической анатомии и судебной медицины имени профессора В. Л. Коваленко Южно-Уральского государственного медицинского университета. В течение трех лет Ильина Т. Е. усердно трудилась над кандидатской диссертацией на тему: «Фолликулярные опухоли щитовидной железы неопределенного потенциала злокачественности: клинико-морфологическое обоснование хирургической тактики».

Диссертационная работа посвящена актуальной теме на границе двух смежных специальностей. В рамках работы установлены частота встречаемости фолликулярных опухолей щитовидной железы неопределенного злокачественного потенциала среди оперированных пациентов по поводу тиреоидопатий в областном центре хирургической эндокринологии г. Челябинска в период 2018-2021 гг., охарактеризован медико-социальный портрет пациентов с данной нозологией, проведено изучение профиля микроРНК тканевых образцов, результаты которого позволили определить молекулярно-генетическую неоднородность данных новообразований и сформировать группы опухолей с молекулярно-генетическими портретами «условно доброкачественного» и «условно злокачественного» потенциала развития. На операционном материале ФОНЗП идентифицированы гистологические, морфометрические и гистохимические маркёры, статистически значимые изменения уровня которых являются предиктивными в отношении злокачественных потенций этих новообразований.

С использованием полученных результатов разработан и обоснован алгоритм обоснования персонализированной лечебной тактики и показаний к хирургическому лечению больных с фолликулярной опухолью щитовидной железы неопределенного злокачественного потенциала, основанный на комплексном гистологическом, гистохимическом, иммуногистохимическом, молекулярно-генетическом исследовании тканевого образца при цитологическом заключении «IV категория по Bethesda». Применение данного алгоритма в практике позволит уменьшить количество необоснованных (диагностических) операций и сопряженных с ними осложнений на 70%, что положительно отразится на качестве жизни пациентов.

По полученным в ходе исследования результатам было опубликовано 18 научных работ (общий объем 4,5 печатных листа), из них 12 в научных журналах, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов, рекомендованных ВАК для опубликования основных научных результатов диссертации и в международных базах. Татьяна Евгеньевна является одним из авторов программы для ЭВМ. Основные положения работы доложены на научно-практических мероприятиях по соответствующим профилям.

За время обучения в аспирантуре Татьяна Евгеньевна показала себя как усердный, целеустремленный человек. В период подготовки диссертации Ильина Т. Е. активно изучала современную литературу по морфологической диагностике фолликулярных неоплазий щитовидной железы, преимущественно на английском языке. Все исследования проводились при непосредственном

участии Татьяны Евгеньевны, а именно: отбор групп исследования, изучение клинических данных, подсчет микроскопических показателей, статистическую обработку данных с сличением групп, а также изложение полученных результатов на профильных научных конференциях и написание научных статей.

Отзыв дан для представления в объединенный диссертационный совет 21.2.046.05, созданного на базе ФГБОУ «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Научный руководитель,
Заведующий кафедры общей и детской
хирургии ФГБОУ ВО «Южно-
Уральский государственный
медицинский университет» Минздрава
России, д. м. н., доцент

«26» декабря 2024 г.

Подпись д.м.н., С. В. Сергиенко

Заверяю:

Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО «Южно-Уральский
государственный медицинский
университет» Минздрава России,
доктор исторических наук,
доцент



С. В. Сергиенко

 М. В. Егорова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Сокращенное наименование: ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России
Почтовый адрес: 454141, Россия, г. Челябинск,
ул. Воровского, 64.
Приёмная ректора: тел. +7(351) 232-73-71
e-mail: canc@chelsma.ru, www.chelsma.ru